

DOBROGEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Inscris in registrul publicatiunilor periodice al Tribunalului Constanta sub Nr. 3 din 7 Iul 1938

Redacția și Administrația: CONSTANȚA str. Școlii Văratec No. 27
Abonamentul cu echipament cultural: an la 500 lei, 6 luni 300
Pentru Autorități și instituții locale — Recenzii și inserții după tarif
Telefon No. 124

Nouul Ținut al Mării Primii lui Administratori

După Constituția din Februarie și corolarul ei, noua lege administrativă, promulgată Sâmbătă 13 c. în cadrul unei solemnități deosebite, a luat ființă noul Ținut al Mării, cu reședința în vechea Metropola a Dobrogei și cuprinzând județele Constanța, Caliacra, Durostor și Ialomița. Cel de al patrulea județ, până acum dobrogean, Tulcea, din cauza convergenței tuturor intereselor sale economice cu ale celorlalte districte dela gurile marelui nostru fluviu și pentru alte rațiuni superioare, a fost atribuit Ținutului Dunării.

Multe și îndreptățite nădejdi se leagă și tot așa de numeroase și exaltate prefăceri se așteaptă dela noua așezare administrativă. Și, neîndoios, toate acestea vor putea fi aduse la îndeplinire, dacă descentralizarea pe cât de trambiată tot pe atât de dorită, va deveni, în sfârșit, o realitate.

E lucru totuși incontestabil că izbândă întregii acestei minunate opere stă numai și numai în mâinile a celor chemați s-o aplice.

A fost pentru toată lumea, evidentă grija ce s-a pus în selecționarea primilor Dregători ai Ținuturilor, cărora li s-a dat și o atât de semnificativă titulatură, aceea de Rezidenți Regali, echivalenți în demnitate cu subsecretarii de stat.

Ținutul nostru a avut norocul să aibă ca prim al său deschizător de drumuri și perspective noi, pe Domnul Nicolae I. Otescu, fost secretar general al Ministerului de domenii și mai apoi subsecretar de Stat la Interne.

Fiu de cărturar, cu o educație aleasă și sobră de acasă, cu o cultură și o instrucție multilaterală, cu o independență desăvârșită, cu o înălțare plină de prestație, cu un temperament perfect adecuat, judicios și blând, la o vârstă în care inteligența colaborează armonios cu energia, cel dintâi Rezident Regal al Ținutului Mării se așază la postul de grea răspundere și sus-pertoară demnitate cu care l-a investit Majestatea Sa, sub cele mai ferice auspicii personale.

Cu sprințul întreg și neprecupețit, pe care toți oamenii de bine din partea locului sunt dator să îl dea — și îl vor da — Domnul Nicolae Otescu, suntem de mai înainte încredințați, va putea face față frumoasei dar nu mai puțin delicatei domniei sale chemări.

Norocul a mai voit ca Ținutul nostru să aibă ca prim secretar general pe un fiu al său autentic, pe d-l Nicu Rădulescu-Dobrogea. Amenitatea, vrednicia, destoinicia, experiența și mai ales corectitudinea acestuia sunt așa de bine cunoscute, încât d-sa va fi nu numai un excelent secundant al Șefului său, ci și o adevărată Providență pentru Ținut, a cărui populație și nevoi, după o carieră meritorie făcută pas cu pas, le cunoaște ca nimeni altul din administratorii publici de până acum.

În aceste salutare și îndreptățite sentimente, urâm din toată inima primului și excelentului Rezident Regal al Ținutului nostru, precum și atât de potrivitului Excelenței Sale prim ajutor, bun venit și spor la muncă.

CONST. N. SARRY

In atenția d-lui Inspector al muncii

Nouul regim din o deosebită atenție și în special se încredințe de buna și rațională și folositoarea întreprindere a timpului liber de care ei dispun.

Ca o strălucită ilustrare a acestei noi politici muncitorești am înregistrat zilele trecute excursiunea la Constanța a celor o mie de muzicitori industriali din alte părți ale țării. Faptul a fost o dată memorabilă în viața muncitorească a țării dar și a lumii, când zămisli un grup de muzicitori cari cu furtivitate în fața tracării prin oraș, cântem să explicăm noui prieteni prieteni, cari vor fi roadele unor aserțiuni inițiale, interlocuții noastre ne-a lăsat urmărirea obiecțiune:

Acestea sunt foarte frumoase lucruri, recunosc, dar părți la ele ar trebui ca dvs. gazetarii

să recunoșteți și alte lucruri mai puțin strălucite.

Din știi că există în orașul acesta o întreprindere de lucrări publice ingineriei Cloc.

Ei bine, alături, Sâmbătă, lucrătorii pa cari întreprinderea în chestie li are angajați, pe o plată de nimic, la lucrarea de pavaj a străzii Carol în Anadolichioi, au primit mizerabilul lor salariu săptămânal de abia după ora 10 seara.

Te întreb, ce-au mai putut lucrătorii aceștia cu banii la ora aceea, de ai să se foloade într-o cărcălașă și să-i bat, de nece?

Observațiunea interlocutorului nostru ni s'a părut foarte justă. În adevăr, credem că d-l inspector al muncii s'ar putea înterese de chestiuni ca acestor.

Fiindcă este și aceasta o problemă de mare interes ecia

REFORMA ADMINISTRATIVĂ

Solemnitatea dela palatul Regal

Depunerea Jurământului Rezidenților Regali

Sâmbătă 13 August, ora 12.30 a avut loc în sala Tronului din Palatul Regal solemnitatea promulgării noii legi administrative, după care a urmat jurământul noilor Rezidenți regali, jurământul depus în fața M. S. Regelui și a unui preot.

În creșta Tronului au luat loc membrii guvernului, fiind prezenți următorii: I. P. S. S. Patriarhul Miron Cristea, președintele consiliului de miniștri, având alături pe d. Consilier Regal G. Traianescu, d. Armand Călinescu, ministrul internelor și ad-interim la educația națională, d. G. Ionescu Sireșu, ministrul agriculturii și domeniilor, d. Victor Iamandi ministrul justiției, d. General Argheșanu ministrul apărării naționale, d. General dr. N. Marincescu ministrul sănătății și asistenței sociale, d. General Paul Teodorescu ministrul aerului și marinei, d. D. Constantinescu ministrul economiei naționale, ad-interim la finanțe și Guvernatorul al Bancii Naționale, d. Mihail Ghelmegeanu ministrul lucrărilor publice și al comunicațiilor, d. Mihail Raicu ministrul muncii, P. S. S. Episcopul Nicolae Colan ministrul cultelor și artelor, precum și d-nii Mihail Măgureanu subsecretar de stat la președinția consiliului de miniștri, Eugen Titescu subsecretar de stat al presei și propagandei, Părintele Nea Popescu subsecretar de stat al ministerului cultelor și artelor, General Glatz subsecretar de stat la ministerul apărării naționale și D. V. Tomi subsecretar de stat la ministerul educației naționale.

La stânga Tronului au luat loc membrii Curții M. S. Regelui: d. general Babili, Consilier Regal și administrator al Domeniilor Coroanei, d. Ernest Urdeanu ministrul Casei Regale, Baroanul V. Stârcea, mare maestru de ceremonii, C. Flondor, ministru plenipotențiar și Mareșal al Curții Regale, d. general Mihail, prim adjutant al Curții Regale, general Zwiedorski, adjutant regal, general Condiescu, bibliotecarul palatului, dr. Mamelea, colonel Filitti, adjutant-regal, colonel Resesco, adjutant regal, colonel O. Ules, directorul cancelariei marelui palat, maior Iia Redu și căpitan Stăbea ofițeri de ordonanță, Emil Ciucanu, directorul presei.

Au mai luat parte deosemena membrii comisiei care a alcătuit proiectul de lege: d. profesor Rădulescu, d. profesor V. Mierlescu și D. Vătoe.

La ora 12.30 Rezidenții regali au luat loc în fața Tronului în ordinea următoare: General Al. Hozze, General Dănilă Pepp, General Romeoș Scărișoreanu, Al. Gaze, Alexandra Maria, General Mihail Negrețchi, Nicolae I. Otescu, Victor Cădere, D-nu Simion și profesor universitar George Alexianu.

După aceasta, marele maestru de ceremonii a anunțat sosirea M. S. Regelui.

M. S. Regele în haine albe de vară, intrând în sala Tronului s'a înclinat în fața asistenței și a luat loc pe treptele Tronului.

D-l ministru al internelor și ad-interim la ministerul educației naționale, Armand Călinescu dă citire Decretului Regal pentru promulgarea legii administrative.

M. S. Regele coboară apoi de pe treptele Tronului și se așază



la înaltul Decret de sancționare a legii administrative.

După aceasta, d. ministru al internelor Armand Călinescu a citit Decretul Regal pentru numirea pe 6 ani a rezidenților regali.

Fiecare rezident regal depune apoi în fața Regelui și a unui preot.

Înaltul Decret Regal a fost apoi semnat de I. P. S. S. Patriarhul Dr. Miron Cristea președintele Consiliului de miniștri și de către d. Armand Călinescu, ministrul internelor.

Câteva clipe mai târziu, M. S. Regele s'aproxiade de rezidenții regali și felicită, urându-le spor la lucru.

Majestatea Sa se întoarce apoi cu asistența, după care se retrage din sala Tronului.

Decretul de promulgare al noii legi administrative

CAROL AL II-LEA

Prin grația lui Dumnezeu și voiața Națională

REGE AL ROMÂNIEI

La toți de față și viitori săcitate

Asupra raportului Președintelui Consiliului Nostru de Miniștri și

al Ministerilor Noștri, Secretari de Stat la Departamentele Internelor, Justiției și Finanțelor sub No. 15037 din 14 Iulie 1938;

Văzând avizul Consiliului Legislativ Secția I-a sub No. 176 din 17 Iulie 1938;

la pateră art. 98 din Constituție;

AM DECRETAT ȘI DECRETĂM

Legea Administrativă

(termenul Legii)

Dat în București la 13 Aug. 1937

(s) CAROL I.

Președ. Consiliului de Miniștri

(s) Miron Patriarh al României

Ministrul Internelor

(s) Ar. N. Călinescu

Ministrul de Justiție,

(s) Victor Iamandi

Ministrul de Finanțe Ad Interim

(s) D. Constantinescu

Decretul de numire al Rezidenților Regali

CAROL AL II-LEA

Prin grația lui Dumnezeu și voiața Națională

REGE AL ROMÂNIEI

La toți de față și viitori săcitate

Asupra raportului Ministerului Nostru, Secretar de Stat, la Departamentul Internelor No. 2222/938;

Văzând Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 1895 din 13 August 1938;

la virtutea dispozițiilor art. 56 din legea administrativă, promulgată cu înaltul Decret Regal Nr. 2919 din 3 August 1938 și publicată în Monitorul Oficial Nr. din August 1938;

AM DECRETAT ȘI DECRETĂM

Art. 1. Se numesc de NOI, pe termen de 6 ani, în funcțiunea de rezidenți regali de Ținuturi, Domnii:

General de Corp de Armaș (continuare în pag. II-a)

15 August

Sunt treizeci de ani de când Marina de Război serbează la 15 August ziua ei — zile de bucurie și de amintiri și când Marina cu cele două bastimente de mare — Elisabeta și Mircea școală — culcrea apele mărilor până în depărtatul ocean pentru formarea marinarilor și ca să arate străinilor pavilionul naționalei al țării.

An cu an, sub glorioasele domnii a doi mari Regi, a două Mărețe Regine și a gingașilor Prinți și Prințese, înțelegători și iubitori a tot ce este sufletul unei nețiuni, Armata de apă — a mers încet dar sigur spre țelul ei.

Avântul și l-a luat în acești ultimi ani sub domnia celui de al treilea Rege — înțeleptul suveran, care a schimbat dintr'odată fața vișei noastre de Stat Național într'un stat de cinste, de ordine și mari înlăptuiri.

Anul acesta, an de adâncă jale de mare doliu ziua de 15 August este o zi de reculegere, de profundă închinare pentru sufletul Slăvitei Regine Mamă Maria.

Marinarii, lincii și bătrâni, stau străjă neclintită în lăpturi de Suveranul Marele lor Amiral Carol II, pe care îl așteg și îl ubesc tot așa cum ei simt că și Majestatea Sa Regele înțelege și iubește Marina și Marinarii.

BĂTRÂNUL AMIRAL EUSTATZIU

15 August 1938

Volana-Taputul

Solemnitatea dela Palatul Regal

(continuare din pag. 1-4)



M. S. REGELE însoțindu-se cu REZDENȚII REGALI

la rezervă Alexandru Hăuș, fost Inspector general de Armată de linie, la Jutulul Suceava;

General de Divizie în retragere Dinu Papp, fost Comandant al Corpului VI Armată (Cluj), la Jutulul Alba Iulia;

General de Divizie în retragere Romulus Scriboreanu, fost Inspector general de Armată, la Jutulul Olteni;

Alexandru Gaps, fost Prim-Președinte al Consiliului Legislativ, la Jutulul Bacău;

Alexandru Măruș, fost Prim-Președinte al Curții de Apel din Timișoara, la Jutulul Timiș;

General de rezervă Mihail Negruzi, la Jutulul Prut;

Nicolae I. Olteanu, fost subsecretar de Stat, la Jutulul Marea;

Victor Cădere, Ministru Pionier, la Jutulul Dâmbovitza;

Dinu Simian, fost Subsecretar de Stat, la Jutulul Nistru;

George Alexianu, Profesor universitar, la Jutulul Suceava;

Art. II. Ministrul Nostru, Secretar de Stat la Departamentul Internelor, este însărcinat cu executarea acestui Decret.

Dat în București, la 13 Aug 1938

CAROL

Ministrul Internelor

(98) A. M. Călinescu

Decretul de numire a Secretarilor generali ai Juturilor

CAROL AL II-lea

Prin grația lui Dumnezeu și voința Națională

REGE AL ROMÂNIEI

La toți de față și viitori știuți

Având raportul Ministrului Nostru Secretar de Stat la Departamentul Internelor, No. 22224/938,

în virtutea dispozițiilor art.

60 din Legea Administrativă, promulgată cu Înalțul Decret Regal No. 2919 din 13 August 1938 și publicată în Monitorul Oficial Nr. din August 1938,

AM DECRETAT ȘI DECRETAM

Art. I. Se numesc de Noi, în funcția de Secretar General de Jutul, Domnii:

Pavel Goma, actual Inspector General Administrativ, la Jutulul Bacău;

Victor Hăduș, actual Inspector General ad-iv la Jutulul Suceava;

Constantin Rășcanu, actual Inspector General Administrativ, la Jutulul Prut;

Nicolae Rădulescu-Dobrogea, actual Inspector General Administrativ, la Jutulul Mării;

Ilie Ghinescu, actual Inspector General Administrativ, la Jutulul Olteni;

Petre Rosca, actual Inspector General Administrativ, la Jutulul Alba Iulia;

Gheorghe Ciupe, Consilier la Curtea locală Administrativă Timișoara, la Jutulul Timiș;

Mihail Mitoleanu, actual Consilier la Curtea locală Administrativă Bacău, la Jutulul Dâmbovitza;

Emanoil Cercavachi, actual Consilier la Curtea locală Administrativă Cernăuți, la Jutulul Suceava;

Gheorghe G'od, actual Inspector General Administrativ în Ministerul Justiției și Consilier temporar la Consiliul Legislativ, la Jutulul Nistru.

Art. II. Ministrul Nostru, Secretar de Stat la Departamentul Internelor, este însărcinat cu executarea acestui Decret.

Dat în București la 13 August 1938.

(98) CAROL II

Ministrul Internelor

(98) A. M. Călinescu

Pentru liceul Industrial de fete

Cititorii noștri își amintesc, că acum câteva luni, am arătat cum liceul industrial de fete din localitate, ne având un local propriu, ăleavale și profesorele sunt silită să aibă dela o casă la alta, pe unde s'a putut găsi câte o sală de clasă ori de atelier și că, dacă școala normală de fete se desființează, nu poate fi ocupat de altcineva decât de această școală profesională.

Ministerul Educației Naționale, susținut de cererile repetate comitatului școlar al liceului industrial de fete, a intervenit obținând ca primăria municipiului, proprietatea localului din str. Șarlat Vărrav să-l închirieze liceului industrial, chiria urmând să se plătească de Ministerul Educației Naționale și de școală.

În fața acestei, Ministerul Educației Naționale a dat satisfacție în numai campaniei noastre și

doriinței aproape unanimă a publicului.

Prin urmare, liceul Industrial de fete va funcționa în localul fostei școli normale de fete.

Înregistrând acești fapt cu satisfacție, nu ne putem opri de arăta că liceul industrial de fete este o școală săracă învățând cu foarte multe greutăți pe cari numai Dumnezeu știe cum le învinge, și ale cărei eleve sunt în marea lor majoritate, copii de oameni săraci.

Pentru acele, ne gădăm că primăria municipiului Constanța ar putea renunța cel puțin la o parte din chirie și așază la aceea ce trebuie plătită de școală.

Cu atât mai multe ar putea renunța la ea, cu cât în bugetul pe anul acesta, venetele destinate școlilor de tot felul sunt cu mult sub nivelul cerințelor. I. N.

FORD

Noile Modele de Camionete Ford 1938

Cele mai moderne, cele mai solide cele mai economice.

Automobile de persoane Ford 1938

Trei Modele: 55 C. P. - 60 C. P. - 34 C. P.

Agent pentru întreaga Dobroge:

D. ST. DIMITRIU

CONSTANȚA

Str. Carol No. 65 (sub Hotel Grand).

VIZUATI EXPOZITIA

Minor arestat pentru furt

A fost adus la chestoră minorul Vasile Tădăchil, din Oradla Mare, pentru că în luna Mai fiind în serviciul M. Grunfeld, din Cluj, ar fi furat suma de 10000 lei.

Până acum nu există nici o dovadă că Vasile Tădăchil ar fi săvârșit acest fapt.

Servirea voluntarilor

Asociația voluntarilor din război, cea locală, organizează pentru ziua de 29 oct. în grădina „Gruber” dela marginea orașului o serbarea câmpionatului. Pentru o căi mai bună reușită comitetul de organizare alcătuit din d-oiș: av. N. R. Ionescu-Băneș, Tăcor Culeșian și N. Băneș fac intense pregătiri.

Tara lui Hippocrate

Problema este mareș prietenă a Grecilor; totuși ea devine câteodată periculoasă în fața pânzi în August, căci în această epocă ea poate să aibă inconvenientele foarte grave pentru recoltă și să mărească frecvența paludismului. Făina și chinina lipsesc în Grecia. Ori aceste două produse, indispensabile Grecilor, trebuiesc cumpărate din străinătate. Se deduce ca eșarții dificultățile pe care acestea le cauzează guvernului grec. Fără însă grecii morre, dar și fără colicilor morre. Ne lămărim motiv să scribam paludismul în prăbușirea vechii Itade și a culturii helene.

Hippocrate ale cărui opere sunt preponderante la medicina descrie paludismul ca un rău a cărui influență asupra umanității este paralizantă. Pe timpul său oamenii erau neputincioși față de paludism, în timp ce azi dispunem de un excelent remediu.

Am traseră desăușii multe secole după căderea imperiului grec până s'au descoperit prinț'ă noi mijlocuri proprietățile curative ale scoarței de chinină.

Astăzi nu se întrebulează mai de loc scoarța brută de chinină extrasă din scoarță.

De carând Comisia ci „Paludism” a Societății Naționale a arătat într'un raport consacrat „Terapeutică paludismului” că se consolidă tratamentul rapid cu chinină (1-1.2 grame de chinină în timp de 5-7 zile) ca cel mai bun și cel mai economic tratament în contra paludismului în Grecia se întrebulează acest tratament de maiji ani și se obține rezultate remarcabile.

Pentru profităzile Comisia recomandă o doză zilnică de 0.4 grame chinină în tot timpul perioadei paludismului. (15)

Pâine cu viermi

Pensionarul Gheorghe Pompaș din str. Petre Velcea 77, s'a prezentat acum două zile poliției municipale, depunând o reclamație prin care a arătat că trimițând pe nepoata sa Ana Nichifor să cumpere o pâine dela o gheră din piața Chitiei și fiind-o la mază să găsit în ea mai mulți viermi. Interesându-se la ce brutărie a fost fabricată pâinea a aflat că era provenită dela brutăria lui Theodor Rădulescu din str. Maramureș.

Odată cu reclamația, pensionarul a depus în mâinile d-iei comisar Leahu și pâinea în care s'a găsit viermi.

Deși suntem siguri că brutăria în cauză va fi sancționată, totuși credem că ar fi cazul ca scoarța să fie din cele mai aspre, mergându-se chiar până la închiderea brutăriei respective.

Servitoare hoată

D-ii Lucian Theiler, din str. Lucaci Catergini 14, a reclamat poliției că având servitoare pe Elena Coșel din Cetatea Albă, iar fi furat hămbrie și lucruri casnice.

Poliția face cercetări.

Jefuit în autobuz

D. Teodor Letier, din București, str. Moșilor 42, a reclamat poliției că pe când călătorește cu un autobuz al soc. Săgeata i s'a furat din buzunarul hămbrie o mare sumă de bani.

Furturi

Marți dim. a venit la chestoră Francisc Pat, din str. General Berthelot 25, și a reclamat că în lipsă sa de-acasă hoții i-au furat dintr'un șifoner o mare sumă de bani.

Au fost aduși la chestoră spre a fi cercetați Ion Porneală, G. Voiculescu și Mihail Dinulescu, din acest oraș, fiind reclamați pentru furt de Petre Tulcașu, din str. din str. Dobrogei 36.

Femeia Maria Căcu, din str. Costache Negri, a reclamat poliției că hoții au intrat în casă prin spargerea unui geam și i-au furat hămbrie și lucruri casnice de mare valoare.

Nicu Atanasie, din str. T. Mărară 49, a reclamat poliției că hoții i-au furat dela chioșcul de pâine din acea stradă o importanță sumă de bani.

A fost adus la chestoră spre a fi cercetat C. Cosperenco pentru furt.

Hămbrie au intrat în casa lui Ion Scroabăș, din str. Astrului, și au furat lucruri casnice și bani.

Ultima excursie pe mare

Duminică după amiază, Liga Navalei Române secția Y. C. R. R., a organizat o frumoasă excursie în largul mării cu postul „Dacia” și S. M. R. Excursia care a fost foarte populată a fost din cele mai reușite, timpul fiind admirabil, iar marea bună pentru navigația de plăcere.

De notat este faptul, că această a fost ultima excursie în largul mării ce s'a făcut în vara aceasta.

Pungași priși

Organle polițienești au prins și adus la chestoră pe Dumitru Ciocău și Nicolae Vlad, din Constanța, pentru că au băgat mâna în buzunarul hămbriei lui Ion Vlad din București, cu intenția de a-i fura banii.

Unul din ei a fost prins prăgășel de boznană Victor Nădău, din localitate, pe când încerca să fure o sumă de bani din boznană lui Stere Miron, funcționar la c. l. r.

Corpul de Contabili Autorizați

Secțiunea Constanța

Încunoștințare

Domnul Velcea Ion absolvent al Academiei Comerciale din București domiciliat în str. Mircea cel Mare Nr. 13, Cernavoda a făcut cerere pentru a fi înscris în acest corp.

Se aștepta cunoștința tuturor cari ar avea vre-o opunere să o adreseze în termen de 30 zile contorm art. 6 din regulamentul.

Președinte, D-ru Tascovici

Secretar, I. Mădălașcu

Dau de suflet băiat de un an și trei luni, sănătos, îngrijit și bine dezvoltat.

A se adresa șos. Oborului No. 30 Constanța.

Automobil marca „Nash”

cupeu, stare excelentă, vând din, adresă: Pera Pallace, ora 12, Constanța.

Destăcerea produselor Petroșani

Str. Ștefan cel Mare (Mangaliu) 112

cu Strada Ateliereilor

Brichete „Coroana” speciale pentru sobele de teracota și Becărie.

Cărbuni bolevani pentru sobe Godin. Cărbuni speciali pentru forță.

Dispozitii pașăi găsi Cărbuni și Cărbuni Maglarăsc pentru forță, țărături, Calorifere și Sobă.

Prețuri foarte convenabile

Vizita comandanților Italiani „Gioventù Italiana del Littorio al Estero”

Sâmbătă, cu trenul accelerat de 10.30 a sosit la Constanța detașamentul de comandanți din organizația „Gioventù Italiana del Littorio al Estero”.

Oaspeții italieni erau însoțiți de doi d-ni: Maior Dimăncescu, prof. Popovici-Uraiova și prof. Papadopol, comandanți străjeri, deștepți de Straja Țării din București.

În gara locală, s'a făcut oaspeților italieni o primire extrem de entuziască.

Ei au fost întâmpinați la sosire de domniș. col. I. Spirea, prefectul județului, T. Dăgăbane din partea primăriei, profesor M. Stănculescu-Cezar, delegat de comandament al Legiunii de Străjeri Constanța și comandanții Tomulescu, Cosma și Ugerașanu, d-na Șalan, directoarea liceului de fete, d-na Maria Stănescu, directoarea liceului industrial de fete, d-na prof. Anghelie comandanți străjeri, detașamente de străjeri și străjere dela toate școlile primare și secundare din oraș, grupul străjerilor sosite din Italia, și un detașament Bahilla al 5-ului Italiani din Constanța.

Din partea consulatului italian s'au prezentat d-l Giacomo Morali, secretarul fasciei italiene și G. Agardi dela Banca com. Italiană și Română, precum și un număr public țărăni cari mulți membri ai coloniei italiene locale la coborârea din tren a oaspeților, muzica regimentului 34 lăutarie din localitate a cântat „Giovinezza”.

D-nii prefect col. Spirea și T. Dăgăbane, le vreau bun sosit în numele județului și al municipiului.

Din partea comandamentului străjeresc din Constanța, d-l prof. M. Stănculescu-Cezar, în limba italiană, a adresat oaspeților o călduroasă alocuțiune, vrându-le bun sosit.

D-șii a spus:

„Iubiți camarazi,
Straja Țării, instituțiune națională românească, isvorită din îndemnul entuziast al marelui străjer M. S. Regele Carol II, vă vreați bun sosit.”

Legiunea de străjeri din Constanța, din vechi catete a Tomulescu, sentimentul a latinătății aci la pământurile bătrânului Pont Euxin, vă strigă ca tot entuziasmul firii noastre „Bine ați venit!”

Vă salutăm iubii mesageri și lăicși, țără pe care am învățat să o iubim încă din copilăria noastră.

Italia s'a ridicat prin stăruințele năpăste ale aceluia Duce Roman, ce ca triumful unei voite creație, răscolind vestigiile glorioase ale trecutului, a redat Români toată vechi și măreață ei demnitate.

Alături de glorioasa voastră Regă și împărat, vigoșosul Duce Meșter al creiat imperiului Italiei moderne din zilele noastre.

Trăiască Regele împărat Victor Emanuel, Trăiască Ducele Meșter!

Trăiască Italia și voi comandanți ai flotei italiene Littorio! Săcitate.

Comandantul grupului Italian, Locot. Bernardini, impresionat de puritatea limbii materne în care a fost primit, după ce strânge cordul mâinilor d-lui prof. Stănculescu, îi răspunde în românește:

SĂNĂTATE!
Se trec în revistă detașamentele de străjeri și străjere în școlile imnului „Giovinezza” cântat de străjeri și muzica militară.

Oaspeții au vizitat apoi Mamaia unde au savurat bucuria unei băi relaxante.

Primăria la-a oferit la restaurantul cazinoului o aleasă gustare.

Oaspeții au plecat apoi cu autobuzul soc. „Sigeșta” la Carmeu Sylva și Floria.

Ei au vizitat colonia s'au vartă a sectorului în negru din București, unde li s'a făcut o primire entuziască și s'a organizat în cinstea lor o frumoasă șeritoasă străjerescă.

Informațiuni

Rezidenții regali își vor lua reședințele în ținuturile respective în momentul instalării care se va face săptămâna aceasta.

Dela Cămpulung (Muscel) unde se află pentru odihnă, d. Gh. Ștețu, președintele Statului Negustoresc din Constanța, a expediat d-lui N. Rădulescu-Dobrogea, noul secretar general al Ținutului nostru, următoarea telegramă:

„Vă rog să binevoați a permite unui devotat și sincer admirator, să vă prezinte personal și în numele comercianților conștanțeni, respectoase omagii. Considerăm o fericire prezența D voastră în această importantă demnitate”.

Prin I. D. R. Nr. 186.656 din 16 Iulie 1938, publicată în Monitorul Oficial din 29 Iulie 1938. Dl. Dr. Teodorescu, Medic Veterinar Consilier, Directorul Oașelor Palat și Șef al Secției provinciale a Institutului Național Zootehnic a fost numit membru al ordinului „Meritul Agricol” în gradul de cavalier.

Eri s'a intrunit pentru a delimita definitiv baza dela Țazaul, comisiunea compusă din reprezentanții ministerelor și serviciilor de resort.

Ministerul de Agricultură a delegat ca membru în comisie care reprezintă România la congresul internațional de Medicină Veterinară, care se ține în anul acesta în luna August între 21-27 pe Dl. Dr. Teodorescu.

Dășul este și raportul la secția zootehnică, tratând despre „Influența climatului asupra constituției, rezistenței și randamentului animalelor domestice. Acclimatizarea. La acest congres pare că nu sunt decât 2-3 rapoartori Români.”

Tâmbur și merituos absolvent al Academiei de muzică posedă lecțiuni de VIOARĂ: teorie și solfegiu, armonie, contrapunct, faga și istoria muzicii.
A se adresa str. Mercur No. 7.

Piața cerealelor

Oberul Constanța la 16 August

Cereale	preț pe 1/2 kg
61 Orz	350 410
212 Orz	285 290
55 Ovăz	350 350
13 Porumb	360
6 rapișă colțea	560
54 Rapișă navala	525 580
Ovăz coșit	200 220
Lăcernoș	501
Borzag coșit	501
6 Secară	225 610
41 rapișă primăvară	480

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

SITUAȚIE SUMARĂ

ACTIV

	15 Iulie	9 Iulie
Stoc:		
Aur	16 898 318 274	16 878 958 037
Devize	—	—
Stoc total	16 898 318 274	16 878 958 037
Alte devize	6 105 941	5 761 188
Deviza rezervată pentru plata impozitelor și alte plăți	286 549 418	304 963 413
Devize în conturi de clearing decontate	432 305 138	601 158 932
Devize în conturi de clearing decontat la depunerile importatorilor	444 164 120	413 361 525
Monedă divizionară	594 828 552	534 315 154
Portofoliu comercial	7 309 642 574	7 237 175 393
Portofoliu de datorii agricole și urbane	1 237 353 736	1 938 013 108
Bonuri de Trezorerie ale Stat. Români p. pierderi la datoriile agricole și urbane	4 802 870 503	4 802 152 927
Avansuri pe titluri:		
Simple	146 759 543	—
la cont curent	84 561 368	231 320 909
Datoriile Statului	—	3 601 015 394
Avansuri temporare Trezoreriei	—	2 000 000 000
Titluri și participațiuni:		
Titlurile fondurilor Băncii (art. 21 din Statute)	1 135 353 670	—
Participațiuni legale la instituțiuni de credit	508 517 912	1 643 571 582
Imobile	—	675 085 614
Mobilier și mașini de imprimărie	—	37 853 975
Cheltuieli de administrare	—	46 083 371
Activ corespunzător unor angajamente pe termen	—	2 639 609 039
Conturi diverse	—	5 561 054 384
Provizioni speciale de devize	—	2 905 519 048
Aur la Moscova	—	—
9 Iulie	52 063 760 643	52 110 657 495
235 322 742 Devize clearing spre negociere	228 167 288	—
1 594 012 275 Et. avansuri și alte val. gerate la Bancă pl. Stat	1 593 349 751	—
Disponibilul Direcției Generale a Dramurilor la	—	—
556 805 089 Soc. Anon. Suede, Luxemburg	573 030 640	—
PASIV		
Capital social	600 000 000	600 000 000
Fond de rezervă	585 337 311	585 337 311
Fonduri pentru amortizarea imobilelor mobiliarelor	544 177 541	544 177 541
Angajamente la vedere:		
Bilete de Bancă în circulație	29 565 636 670	29 824 374 980
9 Iulie Conturi curente și depozite la vedere:		
1 458 256 868 a) Ministerul Finanțelor	1 972 622 950	—
1 066 759 031 b) Serviciile publice, Casa Autonomă	953 570 982	—
29 058 890 c) Împrumuturile 7%, 1929 și 7 1/2%, 1931	38 828 890	—
8 036 303 544 d) Conturi curente	8 021 783 650	—
2 057 649 225 e) Alte exigibilități la vedere	1 657 301 445	—
Angajamente la termen	—	—
Debanzi și beneficii diverse	—	—
Conturi diverse	—	—
9 Iulie	52 063 760 643	52 110 657 495
235 322 742 Diverse devize clearing spre negociere	228 167 228	—
Ministerul Finanțelor, ct. slocate, avansuri și	—	—
1 594 012 275 alte valori gerate la Bancă	1 593 349 751	—
Direcția Generală a Dramurilor ct. Lei la Soc.	—	—
556 805 089 Anon. Suede, Luxemburg	573 030 640	—
Totalul angajamentelor la vedere	42 229 744 587	42 472 402 538
Raportul între stocul de aur și angajamente	—	—
Raportul între stocul total și angajamente	40,02%	39,74%
Taxa:	Scout 3 1/2%	—
	Dobândă 4 1/2%	—

Institutul de Arte Grafice al ziarului „Dobrogea Jună”

execută orice lucrări atingătoare de această branșă ca: broșuri, scrisori, facturi, plicuri, cărți de vizită, afișe mari și mici, precum și orice fel de imprimate lucrăte artistice, și cu prețuri cât mai convenabile.